



2011年3月2日 星期三

编辑 / 焦琳
校对 / 新贤

“硬作风”为福民强市攻坚克难



□记者 连漪

“作风硬、洛阳兴”,2月9日,市委书记毛万春在全市“环境创优年”动员大会上指出:作风建设历来是我们党攻坚克难的“传家宝”。市十三届人大三次会议上,市委副书记、市长郭洪昌在《政府工作报告》中明确了一项重要工作:提升效能,优化环境,全面加强政府自身建设。环境创优、作风建设已经成为我市2011年的目标能否全面完成的关键所在。

那么,作风建设——这个我党攻坚克难的“传家宝”在今天应该如何运用呢?两会上,部分市人大代表、市政协委员各抒己见,出谋划策。

▶▶ “硬战役”需要“硬作风”

市委九届十六次全会明确,洛阳经济社会发展的总体目标是“福民强市”;总体发展布局是“一中心五组团四支撑”;基本定位是打造国际文化旅游名城、中原经济区重要经济增长板块、生态良好的宜居山水城市、特色明显的新型工业化城市、河南省副中心城市;基本路径是产业兴市、创新活市、精神立市、依法治市;基本保障是围绕“福民强市”目标形成的科学发展、平安建设、环境创优、效能提升、企业增效、安全生产六大指标考评体系和群众诉求反映事项办理机制;工作重点是“一抓三创”。

这六个方面已经在全市干部中初步形成了共识,所有这一切想要变成现实,关键在落实,而落实要靠过硬的作风来保障。然而,“环境创优年”动员大会上,对去年第四季度“福民强市”目标考评体系的结果分析显示,与去年第三季度相比,一些县(市)区和市直部门升降幅度比较大。一个根本原因,就是实际推动工作的力度不同、作风转变的程度不同。这足以说明,作风建设对“环境创优年”的极端重要性以及对实现“福民强市”目标、实现洛阳振兴的极端重要性。

▶▶ 以“硬思想”培养“硬作风”

行成于思毁于随,思想可谓一切行动的根源。要培养“硬作风”,首先就应当有过硬的思想,以强大的思想武装指导行为,方能养成过硬的作风。

市人大代表张灿军认为,每一个机关工作人员都应当有群众至

上的思想——以群众满意为行动准则,将所有工作的出发点、全过程和落脚点都放在群众高兴不高兴、赞成不赞成、拥护不拥护、满意不满意上。

在《政府工作报告》中我们读到,2011年我市将深入开展社会环

境创优活动,加强人民调解组织建设,认真解决好人民群众反映的问题;加强应急管理,积极预防和妥善处置群体性突发事件和突发公共安全事件;深入开展“打黑除恶扫痞”专项行动,严厉打击各类违法犯罪活动,提高人民群众的安全感……

▶▶ 以“高效能”夯实“硬作风”

“环境创优年”动员大会曾提出,打好环境创优攻坚战关键在工作作风,核心在政府效能,落实作风硬首先应当提高素质、转变作风、提升政府效能和执行力。

《政府工作报告》中就明确将提升效能,优化环境,全面加强政府自身建设作为我市今年的一项重要工作来抓。着力于增强发展意识、为民意识、责任意识、法制意识、廉政意识等五种意识,努力创造全省最优、全国一流的发展环境。

增强发展意识就是要凡是有利于洛阳发展的事都要紧盯不放、多办快办,注重实干实效,在实干中解决问题、推动工作。

增强责任意识就要多为发展想办法、少为推诿找借口,该办的事情要快办,特殊的事情要特办,外地的经验要参照,改进运行机制、优化工作流程、减少办事环节、压缩运转时间、提高工作效率。

增强法制意识就是要自觉接受监督,规范行政执法行为,完善执法监督约束机制,确保严格执法、公正执法、文明执法。

增强廉政意识就是要加强行政监察和审计监督,加大案件督办力度,对各种违法违纪行为严惩不贷,大力倡导艰苦奋斗、勤俭节约的作风,力戒奢侈浪费;加快电子政务建设,扩大政务公开范围,充分保障群众的知情权、参与权和监

督权,让权力在阳光下运行。

两会上,不少代表委员提出,提高政府效能、落实作风硬还应做到压缩事项办理时限、坚决兑现承诺事项、优化工作流程、落实首问负责和责任追究制度。还要充分发挥群众、新闻媒体、人大代表和政协委员以及环境创优督导组和市委市政府的监督作用。此外,领导要做好敢于负责、敢于碰硬的表率,做好服务大局、服从大局的表率,做好转变作风、提高效率的表率。

相信,在“硬战役”的迫切需求下,我市各界一定会以“硬思想”、“高效率”打造出一个“硬作风”,真正为我市“福民强市”攻坚破难。



洛阳社区 洛阳人的网上家园

时事

文学

休闲

教育

户外

娱乐

BBS.LYD.COM.CN

广纳言论、开放包容的大型网络互动交流平台

注册人数超过30万 日均页面点击量超过6万